

让城市更文明  
让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报报业集团宣

## 大桥镇奋力夺取首季“开门红”

本报讯 (卞婧 李丹 季俊华) 连日来,大丰区大桥镇全镇上下提振精神、凝心聚力,铆足干劲大干大干,奋力夺取首季“开门红”,确保全年“满堂彩”。

大桥镇紧紧围绕年初确定的奋斗目标,务实担当,克难奋进,对全年目标进行细化,逐项制定推进方案,做到以月保季、以季保年,倒排工期、挂图作战,

快马加鞭冲刺首季“开门红”。澳滨、荆桥、海燕、伟景生态等企业项目现场热火朝天,全镇上下处处是大干当前的火热氛围,为全镇“开门红”“季季红”“全年红”奠定坚实基础。

招商引资马不停蹄。镇主要领导带头奔赴外地考察项目、走访企业,向外地客商宣传大桥招商引资优惠政策,确

保首季引进一批建链强链大项目。实施项目建设“清单化、台账化、销号式”管理,压实责任快推进,严督实导抓落实,持续跟踪促督导。项目投资有强度、督导工作有力度、推进工作有深度,以拼搏的姿态、提速的状态,掀起“谋划争取好项目、全力攻坚大项目”的工作热潮。

重点围绕建设幸福美丽家园,开展春季人居环境集中大整治行动。全镇上下齐努力,心往一处想、劲往一处使,全力打造优美环境。组织群众和志愿者对背街小巷、小区、学校、农贸市场、医院周边及农村道路、沟渠路旁、居民房前屋后等环境进行综合整治,推动人居环境更加干净、整洁、有序、美观。



近日,大丰区新丰镇网格员代表参加区团委举办的手工经纪人制花工艺培训班,积极探索网格员助力乡村富民增收的有效路径,推动来料加工共富产业提质增效,促进农村居民增收致富。目前,全镇共发展网格员手工经纪人3名,在网格中发展富余劳动力60余人,组建3支手工小分队,学习烧边、制花等技能,为后续手工经济持续发展奠定坚实基础。

罗雪晨 摄



连日来,大丰区白驹镇村民在河坡上开挖树塘,栽植景观绿化树苗。近年来,白驹镇以生态河道创建为抓手,积极推进河长治河、全民护河,镇村两级河长常态化开展河道巡查,及时查纠各种破坏水环境、水生态的涉河违法违规行为;同时,加强河堤绿化,发展林下经济多种配套生态治理模式,提高河道治理的生态效益、经济效益和社会效益。

## 三龙镇完善措施健全食品安全体系

本报讯 (雒聪聪 李小宇) 今年以来,大丰区三龙镇高度重视食品安全工作,把保障群众“舌尖上的安全”作为推进治理能力建设主要抓手,紧紧围绕“把得牢、盯得住、抓得紧、管得好、出成效”的工作目标和导向,压紧压实“两个责任”,认真履行监管职责,大力提升食品安全工作水平,全镇食品安全形势持续向好。

强化组织领导,压实安全责任。始终坚持人民至上、生命至上,当好规范经营“吹哨人”,成立三龙镇安全委员会,实行分层分级管理,由镇主要领导担任组长、分管领导具体负责,各相关部门密切配合,今年先后3次对全镇食品生产、食品流通、餐饮

服务、学校食堂和重点行业单位开展食品安全专项行动,层层签订《食品安全工作责任状》,并结合各部门监管职能,建立食品安全联合监管执法机制,推动责任主体自省自律、自查自纠、整改规范,形成党委领导、政府管理、社会协同、商家自律的食品安全治理格局。

完善管控措施,健全安全网络。积极发挥镇政府和基层食品安全协管员队伍作用,延伸监管触角、健全食品安全监管网络;在问题多发、易发的重点区域、重点业态、重点场所、重点单位设立监察点,常态化组织人员地毯式检查,实行有奖举报,畅通投诉举报渠道,落实食品安全“进社

区、进农村、进校园”,运用微信公众号发送食品安全知识,在各村(社区)开设食品安全“微课堂”,现场受理处置群众举报身边的食品安全问题21个。

建立长效机制,防范风险隐患。为让老百姓“买得放心,吃得安心”,建立日常巡查制度、定期核查制度、不定期暗查制度“三项制度”,对辖区餐饮经营户的食品安全进行全面把控,严厉查处掺杂、掺假、以假充真、以次充好及无证生产等违法行为,确保食品安全无死角。同时,各村(社区)配备食品安全落实包保干部,其中镇级15名,村居25名,形成镇村上下联动两级监督的网络治理体系。

## 大中街道多举措守牢食品安全底线

本报讯 (陈正坤 陆海涛) 近日,大丰区大中街道举办食品安全协管员培训班,进一步落实责任,强化监管,牢牢食品安全底线。

食品安全包括农村家宴管理、食品小作坊审核、食品摊贩管理、盐城减负平台任务、食品科普知识宣传等,其中社区目前的重点是食安督包保和食品小作坊审核,村目前的重点是农村家宴管理现场指导和食品小作坊审核。近年来,大中街道强化监管,加强农村家宴管理,严把51个乡镇经营准

入关,开展食品安全大检查,深入排查整治安全隐患,对可能引发食品安全事故的倾向性、苗头性问题,做到早发现、早处置。不定期组织对悦金丰鹿角巷美食街、中交金街的食品摊贩进行监管巡查。全街道涉及包保食品主体1303家,97名机关、村(居)干部参与包保。去年以来,已审核小作坊70家,检测各类产品6256批次,合格率达99.5%。

强化宣传,开展食品安全进农村、进校园、进社区等宣传活动,利用宣

传栏、微信群和网格群等载体宣传食品安全知识,组织开展涉食人员业务培训指导,加快构建社会共治格局。开展食品科普宣传6次,发放张贴食品安全宣传画580多张。利用村居网格平台不定期地发布食品安全常识和法律法规信息,正确引导群众了解食品安全常识,重视食品安全,提高群众自我防范和保护能力,坚决守住食品安全底线,“食安大中”品牌推向更高层次,确保全街道群众吃得安心和放心。

## 刘庄镇:党员冬训重实效聚人心

□杨琪菲 徐松银

冬训工作开展以来,大丰区刘庄镇紧紧围绕与实践工作有机融合,找准工作着力点、切入点,坚持党员冬训与实践工作两不误,做到以冬训冬学推动工作实践、以工作实践深化冬训冬学,更好地聚民心、强信心、暖人心、筑同心。

## “冬训+理论学习”聚民心

今年冬训,刘庄镇主动适应新时代、新形势要求,充分发挥镇文明实践所(站)理论学习“加油站”作用,强化理论学习和各项专题辅导,提升党员学习覆盖面。切实发挥新媒体作用,创新形式,借助冬训工作群、“学习强国”APP、党员微信群、网格群、抖音等新媒体平台,打造冬训专题学习线上“微课堂”,真正让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。镇党群工作局、社区

教育中心等部门将学习党的二十大精神等重要专题纳入“三会一课”和主题党日学习的重点内容,加强理论辅导与培训,并通过线上“小端口”集中推送习近平新时代中国特色社会主义思想,采取“线上推送”与“线下宣讲”有机结合,以“小端口”阐释党的理论大主题,通过“线上+线下”同步发力,更好地凝聚民心、推动发展。

## “冬训+助企纾困”强信心

冬训工作中,刘庄镇强化为企业纾解困难力度,助力实体经济高质量发展。镇经发局、人力资源、安全等部门坚持问题导向,主动靠前服务,深入重点企业摸实情、办实事、谋实效。春节以来,先后帮助企业解决用工、融资、物流等问题10多件,助力企业有序复工复产。党员干部抓住冬训有利时机,传递政策信息,主动服务企业。

节一过,三个专业招商小组全部整装出发,出征南京、苏州、珠三角等地区,及早开展招商活动,收集招商信息,跟踪洽谈项目。目前,已拜访客商20多人次,签约亿元项目3个,全面掀起春季招商热潮,提振全镇工业经济复苏信心。

## “冬训+春风行动”暖人心

刘庄镇在党员冬训中注重彰显温度,持续巩固“我为群众办实事”长效机制,守住民生底线,努力把服务群众、关注民生作为根本出发点,积极为困难群众排忧解难。冬训活动开展以来,刘庄镇以文明实践所(站)为载体,结合“我们的节日”,先后开展为困难老人送温暖、陪伴留守儿童共阅读、元宵节送汤圆给环卫工人、为社区老人义诊、扫雪保平安、送戏下乡文艺表演等文明实践活动,积极放大文明实践“磁效应”。春节以来,组织镇机关和村居党员干

部开展各类文明志愿服务活动20多场次,慰问困难家庭50多户,帮助解决就业、上学、残疾救助等问题10多个,送去各类慰问品及慰问金30多万元,让他们感受到党和政府的温暖。

## “冬训+实践工作”筑同心

刘庄镇以冬训为契机,注重因势利导,坚持把冬训与实践工作有机结合,让冬训课堂“干货满满”。把冬训理论教育与解决实际问题相结合,把党员冬训与当前经济社会高质量发展结合起来,与建设区域物流中心结合起来,与建设全域乡村振兴示范镇结合起来,与策应盐丰一体化、推进转型升级、绿色低碳结合起来,推动党员冬训往家里走、往深里走、往党员群众心坎走,真正做到全镇上下同心,实干争先,确保冬训取得实际效果。

## 新闻速递

## 建湖县

## 强化为企业服务机构编制保障

本报讯 (徐薇) 为进一步优化营商环境,帮助企业纾解困难,建湖县在全市率先成立为企业服务中心,打造“建效快”服务品牌,创新政企互动机制,致力建设长三角地区审批最快、成本最低、服务最优、社会满意度最高的营商环境。

对标先进,成立专门机构。组织相关部门赴苏州工业园区、浙江湖州、昆山市等地学习先进做法。整合涉企服务资源,成立全市首家为企业服务中心,为推进为企业服务中心建设“高起点、高标准、高要求”做好机构编制保障。资源重组,调优职能配

务工人员10余人,生产海绵等物品万余件,人均收入每月增加800元至1500元不等。

下一步,长安村将强化与恒丰海绵厂合作,充分发挥党建引领作用,加大宣传力度。号召有场所、有条件、有意愿的村民尤其是党员置办加工点,鼓励不方便到加工点固定生产的村民根据个人时间领取物品回家做产品,通过固定“住校”生产与零散“走读”生产相结合方式,带领更多村民多渠道增收致富,号召村民用巧手造就美丽“钱”景。

## 新丰镇

## 切实加强作风建设

本报讯 (邢明程) 今年以来,大丰区新丰镇始终坚持从严治党,紧密结合实际,以考勤监督这一具体切入点,深度推进作风建设,有效压实各相关部门管理责任,共同营造培育经济发达镇的良好氛围。

压实责任,领导干部率先垂范。把考勤监督作为加强作风建设的具体抓手,压实42个部门负责人的管理责任。明确各级领导的职责边界,强调其在作风建设中的表率作用。实行严格的每月备案制度,各部门按时上报期初的考勤记录,并以此为依据,实时把握各部门的考勤情况。

## 小海镇

## 百姓名嘴为冬训注入新活力

本报讯 (王红丽) 近日,大丰区小海镇小海村新时代文明实践站内热闹非凡,百姓名嘴理论宣讲员正开展冬训冬学主题宣讲活动。

活动现场,宣讲员围绕文化自信,结合小海镇文化底蕴和红色历史,用通俗的语言多角度对文化自信这个主题开展深刻阐述,结合各种案例向大家讲述中华优秀传统文化。深入人心、向上向善的文化是一个国家和一个民族休戚与

共、血脉相连的重要纽带。

通过“面对面”巡讲,将党的最新理论政策送到党员群众身边,推动党的精神在广大党员群众心中落地生根。下一步,小海镇将进一步发挥百姓名嘴“接地气、聚人气、冒热气”的宣讲优势,为党员冬训冬学注入新活力,让大家从深刻的思想教育中汲取极大的精神激励,敢于在高质量发展进程中勇担新使命,实现新作为。

## 白驹镇

## 统筹推进项目建设

本报讯 (宋蔚 徐友权) 目前,在大丰区白驹镇工业园区的科尚锂电、丰之瑞等项目建设工地上,工人在紧张施工,这是该镇快马加鞭奋力冲刺“开门红”的一个缩影。

白驹镇强化责任落实,细化时间节点,镇机关干部分赴企业挂钩服务,落实助企纾困措施,帮助企业协调各种生产要素。打好招商引资和项目建设攻坚战,精准招引一批建链、延链、补链、强链的大项目、好项目。

深入实施企业提质增效行动,鼓励家具、建材等出口企业开拓海外市场。进一步升级为企业帮办代办服务,通过

更细、更实、更优的服务保障,促进实体经济高质量发展。

持续深化苏合农批、中杰康恩等农业项目合作,链式发展肉制品、蔬果、优质粮油等农产品深加工产业。动员农户利用家前屋后、闲置棚舍等发展种养项目,多渠道促进农民增收、农业增效。

精心打造文旅融合发展新引擎,发展特色文旅产业,以串场河水利风景区为纽带,串珠成链,带动中华水浒园、狮子口会师旧址等景观节点联动发展。统筹抓好环境整治、春耕备耕、安全生产等各项工作,确保实现首季“开门红”。